

## ЕМІГРАЦІЯ МОЛОДІ : ПРОБЛЕМИ ТА НАСЛІДКИ ДЛЯ УКРАЇНИ

*К. С. Яценко, здобувач вищої освіти групи Б-1/1  
обліково-фінансовий факультет, МНАУ*

Сучасна тенденція еміграції молоді України є важливою проблемою держави, яка призводить до певних наслідків, змін та проблем, які стають дедалі відчутнішими не тільки на локальному, а й на загальнодержавному рівні.

У найширшому розумінні еміграція (лат. *emigratio* – «виселення», «переселення») тлумачиться як вимушена чи добровільна зміна місця проживання людей (емігрантів, переселенців) у зв'язку з економічними, політичними або релігійними причинами шляхом переселення зі своєї батьківщини – країни, де вони народились, в інші країни світу. Еміграція – це виїзд за межі країни з метою постійного (довготривалого) або тимчасового проживання в іншій країні та часто з відповідною зміною правового статусу, чим і відрізняється від цільових та туристичних, робочих відряджень за кордон тощо. У той самий час еміграція не завжди пов'язана або тягне за собою натуралізацію, тобто зміну громадянства або підданства [1].

За оцінкою експертів у короткостроковій перспективі еміграція продовжить зростати, але в середньостроковій перспективі очікується певна конвергенція рівнів заробітної плати і продуктивності, що допоможе дещо

змінити ситуацію. Очікується поліпшення якості життя в Україні і в середньостроковій перспективі імовірно скорочення кількості мігрантів. А поки що кількість людей, готових їхати на роботу за кордон, збільшується, і така оцінка є обґрунтованою через істотну різницю між рівнем заробітної плати. Так, в Польщі оплата приблизно в 3 рази вище і цю різницю вирівняти швидко не можливо. Зазначена ситуація істотно впливає на потенційний ВВП, особливо з огляду на те, що виїжджають найбільш працездатні громадяни, значна кількість з яких (близько 70,0%) чоловіки. У віковому розрізі близько 35,0% емігранти до 30 років, і це стало тенденцією [2].

Також слід відмітити, що українські студенти масово виїжджають за кордон. Щороку країну покидає найактивніша та найперспективніша група населення, яка могла б сприяти позитивним змінам, бути їхнім генератором. Натомість українці використовують освіту як спосіб емігрувати з країни. Майже 70 тис. українців навчається за кордоном і з кожним роком їх стає дедалі більше. Найбільше українських студентів навчається у Польщі, Чехії і лише невелика частина із західною освітою повертається назад в Україну [3].

Майже в кожній країні тією чи іншою мірою відбуваються еміграційні процеси, що включають еміграцію висококваліфікованої робочої сили. Це є досить великою проблемою, що може перерости для низки країн у національну катастрофу [4].

Тому державі необхідно розробити і реалізувати низку заходів для запобігання критичній ситуації через розширення іноземного інвестування, створення робочих місць, зростання заробітної плати та розвиток соціальної сфери, усунення економічної причини цього явища.

#### *Література:*

1. Міграційні явища та процеси: поняття, методи, факти: довідник, 2-ге видання – доповнене і перероблене / У.Я. Садова, Р.Т. Теслюк, М.М. Біль, О.Т. Риндзак, О.П. Мульська та ін.; ДУ «Інститут регіональних досліджень імені М.І. Долишнього НАН України». Наук. ред. У.Я. Садова. Львів, 2018. – 226 с.
2. Еміграція з України посилиться в найближчі 2-3 роки – НБУ [Електронний ресурс] : Економічна правда, 27 лютого 2018. – Режим доступу : <https://www.epravda.com.ua/news/2018/02/27/634501/>.
3. М. Щур Студентська еміграція з України: проблема чи можливість? [Електронний ресурс] : Радіо Свобода, 13 червня 2018. – Режим доступу :

<https://www.radiosvoboda.org/a/29288946.html>.

4. Смутчак З.В. Нелегальна міграція в Україні: передумови, особливості та можливі наслідки / З.В. Смутчак // Глобальні та національні проблеми економіки. – Вип.16. – 2017. – С. 609-613.

*Науковий керівник – Лесік І. М.,  
канд. екон. наук, доцент кафедри економічної теорії і суспільних наук  
Миколаївський національний аграрний університет*